

ПАКЕТЫ С УКРАИНСКОЙ СИМВОЛИКОЙ

В Шаумяновском районе Карабаха с гуманитарной миссией побывали депутаты Киевского горсовета Надежда Одарич и Алексей Подольский. Наш корреспондент побеседовал с ними у трапа самолета перед возвращением на Украину.

— Надежда Андреевна, это уже вторая ваша поездка в Шаумяновский район.

— Да, в первый раз я побывала здесь еще в сентябре в группе наблюдателей Международного конгресса по правам человека, который проводился в Ереване. Мы попали под артиллерийский огонь в Карачинаре, встретились с насильно депортированными жителями армянских сел, беседовали с бойцами самообороны и многодетными матерями, оставшимися без крова. Воочию увидели, как трудно приходится местному населению в жестоких тисках азербайджанской блокады.

На заключительном заседании международного конгресса было принято решение организовать продовольственную помощь Карабаху. И вот теперь специальным грузовым самолетом мы доставили первую партию такой помощи из Киева: 2,5 тонны сахара, 2,5 тонны карамели, 2 тонны вермишели, около тонны масла и полтонны детского питания.

— И как их распределили?

— Вы знаете, я до сих пор помню печальные глаза шаумяновских малышей, которые забыли вкус печенья, конфет, сладкого чая. Поэтому мы решили, что первая наша помощь — детям.

В каждый пакет с красочной украинской символикой было вложено 1 кг сахара, 1 кг карамели, 1 пачка вермишели, 1 пачка масла (для дошкольников — 2 пачки масла). Эти пакеты были вручены детям дошкольного и младшего школьного возраста. А в пострадавших селах Карачинар, Карканут, Бузлук, Эркеч, Манашид подарки решили вручить всем

детям. Кроме того находившиеся в больнице юные пациенты получили дополнительно еще 1 кг сахара и детское питание. Часть детского питания передали матерям с грудными детьми.

— Поездка получилась непростой. Какие впечатления вы увозите домой?

— Нас поразила выдержка, сила духа, с которой мирные люди, простые крестьяне отстаивают свою честь и достоинство, свое право жить на земле предков. Но жжет сердце и горечь, тревога: как могли мы, демократы суверенных республик, Европейское сообщество допустить, чтобы открыто уничтожался целый народ.

ИНТЕРВЬЮ У ТРАПА САМОЛЁТА

Уже многие месяцы Шаумяновский район лишен электричества, телевидения, газет, телефонной связи. После аварии МИ-8 блокада стала еще бесчеловечнее, невыносимо силовое давление. Наш вертолет дважды обстреливался с земли, мы стали свидетелями трудного боя у Карачинара, когда азербайджанский ОМОН в очередной раз пытался прорваться в село. Попали под сильный огонь в Манашиде и Эркече.

Думается, давно пора объявить Карабах зоной бедствия, зоной агрессии и оказать ему всестороннюю помощь.

Нас сопровождала телегруппа Украинского телевидения и журналисты наиболее массовой молодежной газеты «Козы». Они все увиденное и пережитое зафиксировали на пленку и диктофон. Теперь можно с документами в руках показать народу Украины, какими варвар-

скими методами пытаются в Азербайджане решить «армянский вопрос».

Знайте, всем сердцем мы на стороне карабахцев, в труднейших условиях отстаивающих свою свободу и демократию...

По просьбе редакции итоги гуманитарной миссии подвел сопредседатель постоянно действующего международного конгресса по правам человека Виталий Данилов:

— Когда встречаешься с карабахцами, шаумяновцами, то выносишь твердое убеждение: эти люди выстоят. Но им нужна поддержка, нужна уверенность в том, что они не отрезаны от остального мира, что их судьба, их будущее заботит всех демократов. Ведь у прав человека нет ни границ, ни национальности.

Именно в этом — главный смысл резолюции нашего международного конгресса об оказании гуманитарной помощи Карабаху. Миссия киевлян, так сказать, «первая ласточка». Уже начала поступать помощь с Кубани, где активную работу развернули участники конгресса, представители Демдвижения юга России В. Митрофаненко, Т. Казначеева, Ю. Зенюк, в Севастополе — член общества украинского языка Н. Кичмар, в Петербурге — известные правозащитники И. Бабанов и К. Воеводский. Недавно я имел встречу с голландской группой международной организации «Медики без границ», и мы договорились, что они развернут в Европейском сообществе сбор медикаментов для Карабаха. Мы также будем добиваться, чтобы ООН признала Карабах зоной бедствия, что позволит оказывать помощь по линии этой всемирной организации.

Пора всем нам осознать: в Карабахе отстаиваются не только права армянского народа, но и права всех нас.

А. МЕЛИКСЕТАН